2018年10月9日 本版编辑/彭晓菲 美术编辑/赵燕杰



河北旅游推介会走进芬兰

本报讯(记者王俊栋)日前,河北旅游 推介会在芬兰首都赫尔辛基成功举办。 中国驻芬兰使馆文化参赞,芬兰国家旅游 局亚洲区域总监,芬兰旅游部门和企业、 商会协会代表及媒体记者近百人参加了 推介会。

旅游周刊

旅游•推荐

河北省旅游委副主任翟玉虎致辞表 示,许勤省长与芬兰总理西比莱在去年 夏季达沃斯论坛期间达成了战略协议, 此次活动是双方在旅游领域对合作精神 的进一步落实。河北和芬兰旅游资源丰 富,且差异性、互补性强。河北丰富的历 史文化和自然资源对北欧游客有着巨大 的吸引力,而芬兰的传统文化和冰雪旅 游也是中国游客所向往的。希望通过此 次推介活动,能够增进双方的了解和友 谊,扩大两地游客往来,搭建起双方交流 合作的平台,促进两地文化旅游合作的 务实开展。中国驻芬兰大使馆文化参赞 郭晓光在致辞中进一步介绍了河北的旅 游资源和优势,并表示大力支持河北与 芬兰开展旅游交流与合作。

芬兰国家旅游局亚洲区域总监提姆阿赫拉先生也表示,中国是芬兰的重要旅游市场,2019年中芬两国将进行冰

雪运动的深入合作,共同举办冬季旅游年。他自己也很荣幸即将在年底来到河北,参加在崇礼举办的中国-芬兰冰雪运动旅游论坛。

芬兰位于欧洲北部,与瑞典、挪威、俄罗斯接壤,被誉为"干湖之国",有岛屿约17.9万个,湖泊约18.8万个。属温带海洋性气候。主要旅游点有赫尔辛基、图尔库、东部湖区、北部拉毕地区和奥兰岛。由于芬兰的拉普兰省的大部分位于北极圈内,所以可以看到极昼和极夜。

推介会上,张家口、秦皇岛两市的旅游委对各自的城市以及旅游项目进行了

推介。河北省旅游委与芬兰国家旅游局签署了战略合作协议,曹妃甸区人民政府、百悦集团分别与芬兰相关企业签署了合作协议及意向书。此外,省旅游委还在赫尔辛基建立了河北旅游芬兰推广中心,翟玉虎副主任为中心授牌。中心将成为河北拓展芬兰新兴旅游市场,建立长期合作交流机制的良好平台。

推介会结束后,河北省旅游委代表 团又专程来到芬兰国家旅游局,与芬兰 国家旅游局局长一行进行了友好座谈。 双方就建立长效联络机制,加强旅游宣 传推广、促进冰雪旅游合作等达成共识。



2018假日旅游市场:消费类型多文化参与度高



记者从文化和旅游部官网获悉,2018 国庆假期全国共接待国内游客7.26 亿人次,同比增长9.43%;实现国内旅游收入5990.8亿元,同比增长9.04%。值得关注的是,国庆假日市场旅游还呈现消费类型广等"四广"特征。

1 旅游消费类型广

据统计,青岛市重点监测景区(景点)共接待游客242万人次,同比增长44%。云南推出新的演艺产品,《藏谜》在丽江千古情景区藏谜大剧院开演;西双版纳《傣秀》持续受到游客欢迎,假期上座率维持在70%以上,10月2日至5日,上座率达到100%。



文化参与范围广

调研数据显示,国庆期间,超过90%的游客参加了文化活动,超过40%的游客参加了文化活动,超过40%的游客参加了2项文化体验活动,前往博物馆,美术馆、图书馆和科技馆的游客达到40%以上,37.8%的游客花在文化体验的停留时

间为2至5天。国内主要在线旅游平台 (OTA)数据显示,10月1日-7日文化类景 区整体预定量同比增长超过36%,景区门 票、文化展演类产品预定量增幅最大。北 京、宁波、无锡等成文化类热门目的地。

3 惠民措施覆盖面广

全国各地积极落实重点国有景区门票降价有关要求,出台实施981个国有景区免费开放或降价措施。云南省共有121个景区严格按照要求执行降价政策,降幅在30%左右。甘肃省各地对景区门票进行了降价调整,月牙泉、麦积山等景区门票纷纷推出了"十一"优惠措施,一些4A级景区门票降幅较大。宁夏全区重点景区门

票价格降价20%以上,并针对特殊群体 实行门票半价优惠政策。

文化公共产品供应充足,百姓在家门口就可畅享文化生活。参加社区、博物馆等组织的假日培训、亲子活动等,观看公益电影、公益演出,参观博览会或博物馆等,人民群众通过参加公共文化活动分享新时代美好生活,收获满满的幸福感。

4 文明旅游参与度广

文明旅游宣传和引导有成效,游客文明旅游习惯逐渐养成。湖北武汉黄陂区木兰草原景区的工作人员穿上创意卡通恐龙服装,发放环保垃圾袋,引导游客不乱扔垃圾;黄鹤楼景区组织超过600名员工和200多名志愿者分散在景区各处,倡导游园文明,提供各种服务。

同时,国庆期间各地按照文旅融合、全域旅游、优质旅游发展理念要求,

丰富假日产品供给。都市休闲、红色旅游、乡村旅游、自驾游、观光游览等旅游消费活动高涨。

此外,国庆假期,各地旅游市场总体 实现了"安全、有序、优质、高效、文明"目 标。其中,12301全国旅游咨询投诉平台 共收到投诉736件,同比下降9.25%;全 国未发生重特大旅游安全事件。

(本报综合)

鹿泉区全域旅游 引爆国庆假期, 节庆活动异彩纷呈

本报讯(记者彭晓菲)金秋十月,最美鹿泉。"十一"黄金周期间,鹿泉区先后推出多项节庆活动,异彩纷呈,引爆国庆假期。其中,抱犊寨景区推出"我与祖国同在"活动,景区内遍插鲜艳的红旗,表达最朴实的爱国之情,营造出浓浓的节日气氛。紫藤西山庄园推出葡萄文化采摘节活动,来此的游客可走进田园,尽情享受采摘的乐趣。

非遗文化唱响美好生活,乡音乡韵共 庆佳节。丝弦是一门传统戏曲艺术,唱腔 流畅优美,字音清晰激越悠扬,由鹿泉区宣 传部、鹿泉区文体旅游局主办的2018 鹿泉 区丝弦艺术节,吸引了大批丝弦爱好者,热 闹而喜庆。此外,龙山蜡像馆也推出看蜡 像、学非遗、赏夜景、看演出等活动,古老与 现实的完美结合,为这个国庆假期增添了 别样的景色。

鹿泉在旅游业态上,形成了山水游、农业游、乡村游、康养游、运动游、文创游等旅游品牌,休闲旅游已经成为鹿泉高质量发展的引领产业。

今后,鹿泉将继续围绕"创新、协调、绿色、开放、共享"五大理念,按照旅游标准化要求深入推进旅游供给侧结构性改革,强化真山真水、青山绿水、依山傍水优势,突出"运动、休闲、度假"主题,以运动全域化、休闲体验化、度假品牌化作为鹿泉旅游发展的核心战略,全力打造京津冀首屈一指的运动之城、休闲之城和度假之城。

高铁开启香港出游新体验

日前,广深港高铁香港段开通运营。通车初期,香港可直达44座内地城市,大大拉近了香港和内地的时空距离,拓展了两地"一小时生活圈"的范围,不仅便利内地与香港人员出行来往,也加强了两地交流。

香港各界对此热情高涨。香港特区政府政务司司长张建宗说,高铁香港段是一条打通香港与内地的全新"大动脉",标志着香港正迈进一个新里程。特区立法会议员叶刘淑仪表示,"一地两检"通关流程使乘客过关十分便捷,高铁香港西九龙站内的香港及内地工作人员都非常友善,"动感号"列车座位宽敞、舒适,便利又快捷。

旅游企业也纷纷创新旅游产品。例如,安排访港的外国游客乘高铁赴内地,作"一程多站"旅行;拓展高铁加邮轮的旅游模式等。相比此前的陆上交通方式,高铁将大大缩短出行时间。比如,从香港至广州的时间由100分钟缩短至48分钟,至汕头的时间从6个小时缩短至最快2小时41分钟,节省了超过一半的时间。

业内人士认为,未来高铁旅行团将占据主导地位。随着高铁班次增加,将会有更多说走就走的"即兴旅游"。同时,乘坐高铁节省下来的时间可以让游客们在当地逗留更久,对旅游、零售和饮食行业将产生广泛影响。

为更好地迎接内地游客乘坐高铁访港,香港旅游发展局将联合内地及香港业界启动多项措施,助力游客尽享优质贴心服务。9月23日起,旅客可于指定旅行社或在线旅游平台购买"高铁香港游"产品。同时,旅发局还将与支付宝平台合作,随机发放逾30万个红包,最高优惠金额100元,可在旅发局"优质旅游服务"计划的认可商户使用。

从10月26日开始,香港旅游发展局将与内地10座高铁城市组织"高铁新'礼'程·速达最香港"高铁体验团,携手香港多家景点、内地各大优质旅行社及邮轮公司送上独家优惠。

香港旅游发展局、香港特区政府驻成都 经济贸易办事处近日还在贵阳介绍香港方 面推出的多项高铁旅游产品及相关优惠政 策,欢迎更多游客来港。 (本报综合)